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PGR   Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 

Niederschrift 
 
 

über die dreizehnte Sitzung des Pfarrgemeinderates am 18.10. 2007,  
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
 

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge):  
Herr Stadtpfarrer Bleichner Siegfried,  Herr Hadas Richart, Herr Hagmaier Peter,  Frau 
Hintermaier Petra, Herr Hubbauer  Norbert, Frau Lichtblau Anna, Frau stellv. PGR-
Vorsitzende Mathiasch Carmen, Herr Mayer Hartwig, Herr Pelzl Ernst,  Herr PGR-
Vorsitzender Steinlehner Josef, Frau Treiber Margarete 
 
Entschuldigt:   
Frau Dr. Bernatowicz Andrea, Frau Schwendner Christine, Herr Wagner Bernhard, Frau 
Werner Susanne 
(Beratendes Mitglied) Herr Kirchenpfleger Heinemann Ingo 
 
Beginn der Sitzung: 19:55Uhr  
 
 
Top 1  Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort 
 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner begrüßt die anwesenden 
Damen und Herren des PGR und gibt folgendes bekannt:  
Herr Fischer Ludwig tritt aus privaten Gründen vom Pfarrgemeinderat zurück, stellt sich aber 
für die Redaktion „Pfarrbrief“ weiterhin zur Verfügung.  
Herr Hadas Richart rückt für Herrn Fischer nach und hat das Amt angenommen. Herr Hadas 
stellt sich kurz den PGR-Mitgliedern vor und weist darauf hin, dass aufgrund seines 
Wohnortes zu der Pfarrei Bruder Klaus gehört, aber seine pfarrliche Heimat hier gefunden 
hat.  
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner erklärt das Aufgabengebiet.  
Ferner wird Herr Mayer Hartwig Ende des Jahres wegen Wegzug aus dem PGR 
ausscheiden.  
 
Das religiöse Wort sollte von Frau Dr. Bernatowicz gelesen werden, die aber leider nicht 
anwesend ist. Es wird ein gemeinsames Gebet gesprochen.  
 
 
Top 2  Annahme der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung und die Niederschrift des Protokolls vom 20.09.2007 wird angenommen.  
 
 
Top 3  Rückblick seit der letzten Sitzung am 20.09.2007 
 

•  Pfarrwallfahrt 
Die Teilnahme an der Pfarrwallfahrt war sehr gut – 18 Teilnehmer von der 
integrierten Gemeinde.  
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Herr Wagner und Herrn Steinlehner danken Kolping, dem Chor, Teilnehmer 
von der Gruppe der Spiedis, die eine Station übernommen haben (Frau 
Wagner) und der integrierten Gemeinde, die ebenfalls Stationen übernommen 
haben.  
 

•            Ökumene läuft 
Bei schönem Wetter waren 150 Teilnehmer angemeldet.  
Das Organisationsteam bekräftigt, dass es ein voller Erfolg gewesen sei.  
Herr PGR-Vorsitzender Josef Steinlehner bedankt sich bei folgenden 
Personen: Hr. Pelzl für Aufbau, dem Anmeldebüro Frau Lichtblau und Frau 
Werner, den Schulweghelfern, Infostand – an alle Helfer ein herzliches Danke- 
tolle Stimmung. Herzlichen Dank an alle Sponsoren. 
Diese Veranstaltung soll auf alle Fälle fortgeführt werden! 

 
•            Jährliche Begehung der Pfarrei 

Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner berichtet, dass die Kirchenstiftung zu 
einer regelmäßigen jährlichen Begehung verpflichtet ist. Er bedankt sich bei 
allen die beteiligt waren: Herr Heinemann, Herr Steinlehner, Herr Hardi, Herr 
Reiche. 

 
•            Caritas-Sonntag 

Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bedankt sich bei allen Sammlerinnen      
und Sammlern und allen die gespendet haben.  

 
•            Erntedank-Altar    

Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informierte, dass der reichlich 
geschmückte Erntedank-Altar von der Firma Früchte-Zahn gespendet wurde 
und Herrn Zahn mit seinen Mitarbeitern selbst am Aufbau beteiligt war.  

 
•             Abschied Pater Schwind und Abschied Frau PR Oberleitner-Reitinger 
                  Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bedankte sich beim Festausschuss – 
   Frau Anna Lichtblau für die gute Organisation und Durchführung der beiden  
                   Abschiede. Trotzdem das Weggehen von Frau PR-Oberleitner-Reitinger sehr  
                   knapp bekannt gegeben wurde, klappte alles hervorragend.  

 
Top 4  Berichte aus Sachausschüssen 
 

•  Frauenfrühstück 
                       Frau stellv. PGR-Vorsitzende Frau Mathiasch Carmen teilt mit, dass beim  
                       Frauenfrühstück 40 Personen und eine gute Referentin anwesend waren. 
 

•             AGNEF  - Filmabend 
                  Herr Hubbauer berichtet, dass bereits 2 Filme gezeigt wurden. Anwesend  
                  waren beim ersten Film 25 Personen und beim zweiten 19.  
   Herrn Stiegler Sebastian wurde ein Dank für die Betreuung der Technik  
                  ausgesprochen.  
 
•            Arbeitsgemeinschaft Caritas und Sozialarbeit des Dekanats Ottobrunn                   

Frau Hintermaier Petra informiert über die Vorstellung des Konzepts 
Seniorenheim. Der Caritastisch wurde u.a. vorgestellt. Es werden Helfer 
benötigt.  
Ferner informierte Frau Hintermaier über die Fortbildung für Ehrenamtliche die 
sich in der Seniorenarbeit engagieren „Seniorenbegleiter“ 
Der Caritas-Tisch wurde sehr gut angenommen. 
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Top 5  Beratung über die Gestaltung des Besinnungstages 2008 für den  
  PGR am 11./12. Januar 2008 in Freising 
   

Herr Diakon Reitinger und Herr PR Dr. Winfried Ploch leiten diesen   
Besinnungstag gemeinsam. 
 

 
Top 6  Vorbesprechung Pfarrfasching am 26. Januar 2008 
  
  26.01.07 Pfarrfasching, 20.01.2007 Kinderfasching. Dekorieren 19.01.2007 
  19:30 Uhr – Thema: „Über den Wolken….“ 

 
                        

Top 7  80 Jahre Pfarrkirche Rosenkranzkönigin 2008 
  Vorbesprechung wie dieses Jubiläum gestaltet werden soll. 
 
  19.10.2008 – Festgottesdienst                      

 
                        

Top 8  Verschiedenes 
 

• 20.10.07 Krankentag – es werden noch Kuchen benötigt. Mitglieder des PGR  
 erklären sich dazu bereit. (2 Kuchen Frau Hintermaier, 1 Kuchen Herr  
 Hubbauer, 1 Kuchen Herr Steinlehner, 2 Kuchen Frau Treiber) 
 

• Treffen der Gruppierungen am 25.10.2007 
 

• Kegeln am 10.11.2007  
Teilnehmer v. PGR: Frau Lichtblau, Herr Pelzl, Herr Hagmaier, Herrn Fischer, 
Frau Hintermaier.  
 

• 30.11.2007 Helferessen 
 
• 03.10.2007 Bergmesse  

 
 
 
Ende der Sitzung 21:40 Uhr. 
 
 
Nächste Sitzungstermin: 05.12.2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner   Siegfried Bleichner   Margarete Treiber 
  Vorsitzender       Stadtpfarrer     Schriftführerin 


